

全新汽车也有“保鲜期”

出厂超6个月就算库存车

消保委：商家应主动履行告知义务

□记者 史妮超 通讯员 宣文

买食品时，很多人都会习惯性地留意一下是否过期，但却很少有人知道，全新的汽车其实也有“保鲜期”。近日，市民王先生就买到了一辆“过期”的库存车，但由于相关的三包法规缺失，王先生遭遇了维权难。

投诉案例

刚买的新车点火启动有问题 原来出厂已超半年

去年12月30日，消费者王先生向慈溪消保分会投诉，称自己在不知道的情况下买了一辆库存时间长达6个月的“滞销车”。

据王先生称，去年10月，自己在逍林汽配城某汽车销售商处购买了一辆轿车，价格为9万余元。然而，在使用过程中，这辆新车却频频发生无法点火启动的情况。王先生遂仔细查看汽车出厂等相关资料，发现这辆车是在2013年4月份生产的，从出厂到自己最后买下，已超过半年时间。

“一个懂行的朋友告诉我，汽车在长期存放不用的情况下，其安全性能会受影响，如电路存放时间长了，可能会出现受潮和短路问题，日后的维修费用就会增加。可我买的时候，从头到尾，销售人员压根没提这辆车生产日期的事。”王先生感觉自己有点受骗上当，便要求退车，但汽车销售公司表示不同意退车。

消保分会工作人员接到投诉后，对汽车销售公司进行实地走访，了解到王先生反映的情况属实。但由于《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》（以下称《汽车三包》）并未对库存车作出强制性规定，因此消费者的退车要求无法支持，只有通过双方让步才能进行调解。通过多次调解，销售商同意对消费者以赠品的方式对消费者作出补偿。消费者表示满意。

业内说法

超过6个月就是“库存车”

这辆出厂已6个月的车到底算不算“过了保质期的库存车”呢？对此，参与调解的消保分会工作人员介绍说，虽然汽车的保质期，没有明确的法律定义，但汽车行业内部确实有“库存车”一说。

宁波一汽车4S店售后部季经理告诉记者，汽车行业新车“保质期”一般以6个月为界限，“正常情况下，新车从出厂到销售出去的时间会控制在3个月以内，超过6个月的新车，经销商就会通过优惠、促销等手段来销售。”

这位经理表示，即使是6个月以内的车，按照汽车保养的惯例来说，也要每个月进行库存检查。“车不怕开就怕放，因此每个月都要进行电瓶电压的检测，而且还要定时检查轮胎、橡胶条等零部件的状况。”不过这位经理也坦言，由于很多4S店都会在店内积存上百辆新车，不排除商家因此忽略了对库存新车的定期检查。他认为，这也是导致消费者购买新车后，常发生状况的原因之一。

消保委：

“库存车”也可销售 但商家应履行告知义务

记者采访了解到，与全新的汽车相比，库存车确实存在一定的隐患。

“特别是放置时间过长的‘库存车’，与新车相比，出现故障的几率要大得多。”有关业内人士介绍，在停放的过程中，汽车的零部件会发生损耗，首先是铝制件的氧化腐蚀；其次是轮胎，因为在停放过程中，轮胎与地面只有一个接触面，因此很容易发生老化。此外还有雨刮器、防水条等橡胶件。

“目前，在汽车销售过程中汽车库存是客观存在的。库存车当然也是可以卖的。但经销商在消费者购车时，应当注重消费者知情权，不可以故意回避对汽车出厂日期的介绍。”消保委工作人员认为，“如是库存车，经销商应当告知大概存放了多长时间，让消费者有个心理准备。”

业内人士指出，如果市民确定购买了“库存车”，一定要先对汽车进行全方位检查，尤其是对车辆的轮胎、刹车盘等零部件进行检查，同时应及时更换汽车的机油和液压油。

市况

沪指失守2000点关口

A股重回“1”时代

本周首个交易日，沪指失守2000点重要关口，A股在时隔半年之后重回“1”时代。

20日早盘沪深股指双双低开，随后弱势震荡，沪指跌破2000点。自去年12月4日在2251.76前期新高反弹遇阻后，沪指已经连续下跌一个多月，累计跌幅已超过10%。截至收盘沪指报1991.25点，下跌0.68%，成交483亿元；深成指报7524.33点，跌0.27%，成交876亿元。

值得注意的是，本轮IPO重启后首只亮相的新股组威股份在周一遭遇重创，逆转了上市首日疯狂上涨行情。上周五，该股在开盘后第一分钟就因触发临停机制而被上证所临时停牌半小时，全日涨幅43.49%，换手率67.57%。但周一该股大幅低开，随后震荡走低，并在午后牢牢封在跌停板上，当天成交4.7亿元，收报22.81元，换手率仍高达24.39%。

此外，近期表现强劲的创业板也遭遇重创。周一开盘小幅走高触及1400点关口之后，便一路下滑，午后跌幅进一步扩大2.36%。截至收盘，创业板指报1372.64点，下跌1.63%。

据新华社

市场分析

多重压力来袭 A股不堪重负

从资金面上看，近期资金紧张格局一直对市场构成不小压力。

受本周央行公开市场无央票及正逆回购到期及春节将近等因素影响，短期利率呈现高涨态势，年底“钱荒”压力再次出现对市场造成不小压力。20日全国银行间同业拆借中心发布最新Shibor利率显示，除1年期利率微跌0.01个基点外，其余各期Shibor利率全线上扬。其中，7天Shibor报6.3290%，大涨155.30个基点。除“钱荒”压力外，新股密集发行进一步加剧了市场资金压力。继续威股份登陆上交所之后，深交所新股盛宴再次来袭。深交所公告显示，1月21日将有8只新股一起登陆深交所，其中3只股拟在中小板上市，其余5只股拟在创业板上市。

从新股发行的日程表可以看到，21日将迎来IPO重新开闸以来最大规模的申购资金冻结潮，当天共有30只新股的申购资金将被冻结，这其中就包括17日申购的“巨无霸”陕西煤业，21日总计冻结资金有望超过4000亿元。

市场人士认为，在经济基本面疲弱、流动性维持紧平衡等背景下，股指要想摆脱弱势格局恐仍需一段时日，但大幅下跌空间有限。

据新华社

象山探索海水养殖大白鹅

与虾蟹蛭子一起混养，效益挺好

□记者 鲁威 通讯员 康庄严

本报讯 大白鹅一般生活在淡水池塘里。但是如果将大白鹅放到海里养，又会如何？象山县畜牧兽医总站工作人员就做了一个实验，将大白鹅放到象山新桥镇海丰村蛤沙港畔的海塘里进行饲养。结果发现大白鹅不但可以在海水里“游泳”，和海鱼、虾、蟹、蛭子一起混养，还能取得更好的效益。

1月17日上午，记者在象山港新桥镇大白鹅养殖基地看到，冬日暖阳下，一只只白鹅在海塘边上嬉戏晒太阳。负责人陈淑芳和工作人员正给急着到海里游泳的大白鹅注射疫苗。

象山作为浙东白鹅的主产区，早在1600多年前，当地人就开始饲养白鹅。目前，象山县年出栏200万只大白鹅，养殖户500多户，年产值逾2亿元。陈淑芳介绍，按照传统的养殖方式，农户一般将大白鹅放养在淡水池里。不过象山周边海水多，淡水资源非常有限，这就限制了养鹅区域。

为何不尝试在海水里养大白鹅？从去年下半年开始，陈淑芳抱着试一试的心态，在新桥镇蛤沙港畔的养殖基地里养上了100只雏鹅。此外，她还和海塘边地势较高处另建了一个淡水塘，养了另外100只雏鹅进行对比实验。

在海塘边，陈淑芳绘声绘色地讲述了大白鹅第一次下海水的情景：“刚下水时，雏鹅不知道海水的苦涩味道，先是低头喝了几口，然后拼命地甩头，不停地拍打翅膀游上岸。待到第二次下海水，就开始慢慢适应，不再低头喝海水，而是游完泳后，渴了就到岸上饲料槽里找淡水喝。”

海水养殖大白鹅有何好处？陈淑芳发现，一般养殖塘里非常容易滋生细菌，大白鹅很容易生病，农户经常要对池塘进行消毒预防。然而海水本身就是“消毒药”，不容易滋生细菌。在海水里洗澡的大白鹅上岸后，羽毛上带有海水的结块，这也一定程度上预防了鹅身上滋生细菌。

此外，陈淑芳还针对海水养殖大白鹅进行了虾、蟹、海鱼的混养实验。海塘上层养大白鹅，中层养海鲈鱼，底层养了梭子蟹，而淤泥下还有蛭子。

她笑着说，大白鹅是“素食主义者”，基地周边的海涂蔬菜种植户在收获玉米、包心菜、大白菜时会丢弃许多茎叶。他们利用当地的这一优势，将玉米粉和蔬菜茎叶作为白鹅的主要原料。池塘在海边，每天有成批小白虾随着新鲜海水进来，成了海鲈鱼和蟹的主食。

据工作人员不完全估算，10亩海塘里，养有400条海鲈鱼，此外还有2000斤梭子蟹以及小白虾。如果加上100只重达8斤的大白鹅，按照目前的市场价来算，每亩效益至少超过4万元。

温州银行
BANK OF WENZHOU
宁波分行

2014红动新春

“金鹿理财”系列产品

产品名称	销售时间	到期时间	期限	预期年化收益率
“六六顺”14005期		2014年3月7日	42天	5万(含)~50万(6.3%)
				50万(含)以上(6.5%)
“季季红”14006期	1月21日至1月23日	2014年4月25日	91天	5万(含)~50万(6.4%)
				50万(含)以上(6.5%)
“乐得富”14005期		2014年7月25日	182天	5万以上(6.5%)

以上产品额度有限，欲购从速，敬请垂询各网点。网银购理财，省时又省心！

风险提示：理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。具体产品情况详见我行每期产品说明书及协议书。

网点	地址	电话
分行营业部	世纪大厦北楼555-1号(世纪大厦与银泰路交叉口)	87801062/87801003/87861001
江北支行	甬江东路39号(天水湾国际对面)	81872074/81872063
鄞州支行	鄞州区泰安中街888号	89213025/89219301
	南部商务区水街迪佐大厦裙楼1-3楼	
慈溪支行	慈溪市慈南桥210号(慈溪国际大厦往东500米)	83001067/83006669
余姚支行	余姚市五立路阳光国际大厦55-18号	82527527/82527801
温州银行客户服务热线：96699 网址：www.wzbank.cn		